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4.1 OnpeaeneHue ¢pyHKLUUMK, BbIZOB PYHKL MM,
06beKkT pyHKLMN

DYHKUMUA ABAAETCA CNOCOBOM rpynnMpoBaHns ONepaTopoB U BblpaxeHul 015
MHO20KpPamHo20 8bINOJIHEHUS C2pyNNUPOBAHHO20 K0OA 3a CYET BbI30BOB GYHKLIMM B
pa3HbIX MecTax nporpammbl.

[na dyHKUMM B KOAEe BO3MOXHbI fjBa AeACTBUS: onpedesieHue PyHKYUU N 8bI308

dyHKyuu. BbizBaTb QYHKLMKO MOXHO TOJIbKO NOCAE ee OnpeAeseHus.

Onpepgenenne dyHkummM, onepatopbl def u return

OnpeaeneHne GyHKLMN OCYLLECTBAAETCA C MOMOLLbIO onepaTopa def waM C NOMOLLbIO
BblpaXeHus, cojep Kallero 3ape3epBnpoBaHHoe nma lambda .

Onepatop def sBnseTcsa coctaBHbIM. ObLWWMI dopmaT onpeseneHns GyHKLUM C
nomoLbro onepatopa def :

def <uma GyHKUMM> (<UMA_aprymeHTal>, <uMA_aprymeHTa>, ...,
<UMSi_aprymeHTan»):

<Teno ¢GyHKLMM M3 OnepaToOpOB W BbIpaXeHUR>
def <uma ¢yHKUMM> (<UMS_aprymeHTal>, <uMs_aprymeHTtaz>, ...,

<UMA_aprymeHTan>): OyAeM Ha3blBaTb 3aroJI0BKOM QYHKLMN.

Ba)kHO oTMeTUTb, UTO Npu onpeaeneHMn GyHKLMKN Kog Tesla PYHKLUN He
BbINOJIHAETCA, a BbINOJIHAETCA TOJ/IbKO NPU Bbi3oBe PYHKUUN. [1pN KaXK[0M BbI30Be
dyHKUMKM Teno byHKLMK BbinoAHAETCA 3aHOBO. OnpegeneHne GyHKLMM OCyLLeCTBAAETCA

OAVH pas3, BbI30B GYHKLMMN -- MHOTO pas.

Pe3ynbTaToOM Bbi30Ba PYHKLIMM ABAAETCA <OBBEKT-3HaYeHue> , KOTOPOe NOChINAeTCA

MOCPeACTBOM onepaTtopa return Bbi3biBatOLEMY KOAY B BUAE return <obbekT-



3Ha4deHune> , AN pe3ynbTaToOM BbI3OBa q)yHKLI,I/II/I ABNAeTCs 06bekT None , €CNIN

onepaTtop return oTcyTcTByeT B Tene GyHKLUN

def f(x):
return x

def g(x):
X = 10

f(1), g(1)
(1, None)

Mpn HeobXxoAMMOCTN BO3BPALLEHNSA N3 GYHKLMN HECKOIbKMX OOBEKTOB-3HaUYeHMI UX

MO>HO BO3BpaLLaTb Kak 3fieMeHTbl KopTexa B Buge return objl, obj2, obj3

def f(x):
return "Return value:", x

f(1)
('Return value:', 1)

Bbixoa 13 Tena GyHKUMM OCyLLECTBARETCA Cpa3y Nocae BbINOJHEHWS onepaTtopa return

VAW NPU JOCTUXKEHWM KOHUA Tena QyHKL MK, ecin onepatop return OTCYTCTBYeT B Tene

byHKLMK

def f(x):
return x
print(f'{x
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def g(x, y):
print(f'{x
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'F(X:j-).v g(y=2, X=1)

X =1, y =2
(1, None)
BbizoB dyHKLMK

BbI30B QYHKLMM OCYLLECTBASETCS C MOMOLLbIO BbIPAXEHWS BUAA <UMA GYHKLUK>
(aprymeHTl, aprymeHT2, ..., aprymeHTn) ,rie aprymeHtl, aprymeHt2, ...,
aprymMeHTNn fBAANOTCA NepesaBaeMbiMy B QYHKLNIO 06beKTaMU-3HaYEHUAMU, KOTOPbIe

MCMOb3YOTCA 414 BbINMOJHEHWA KOZa, 3aNNCaHHOrO B Teie GyHKLNN.
Mpwn kaxkaom BbI30Be GYHKLMM BbINOAHAETCA TeN0 GYHKLUMW.

Pe3y}'|bTaTOM Bbli30Ba CI)yHKLI,I/II/I ABNAETCA <OObEKT-3HAYeHue> .

|_|pl/l Bbl30B€ CI)yHKLI,I/II/I BCE aprymMeHTbl MOXXHO pa3ae/inTb Ha ABa TUlMa: NO3ULNOHHbIe

aprymMeHTbl 1 K1tOUYeBble aprymMmeHTbl (MMeHOoBaHHble, named, keyword).



Ecin npw Bbi30OBE q)yHKLI,I/II/I 3Ha4veHne apryMmeHTa 3ajaeTcAa TO0/1IbKO O6'bEKTOM, TO OH
Ha3blBaeTCA HOBVILI‘VIOHHbIFI AprymMeHT. |-|03I/ILI,VIOHHbIe apryMmeHTbl 40JI>KHbI

nepeAaBaTbCs B TOM Xe NopsAjke, B KOTOPOM yKasaHbl Mpu onpegeneHnn GyHKLmn.

KnroueBble apryMeHTbI Npy BbI3OBE YKa3bIBAtOTCA B BUAE MNapbl <K/IWY=06beKT> , rae
K/IIOHYOM 518/15emcs UMS apeyMeHma, ykasaHHoe npu onpedesneHuu gyHKyuu. 310
Mo3BO/ISIET NPV BbI30Be QYHKLMM YKa3biBaTb K/IOUEBbIE apryMeHTbl B 1H060M MopsAKe.

Mpw BbI3OBE PYHKLIMM apryMeHTbl AO/KHbBI YKa3blBaTbCs B CleAyroLLEeM NOpsAAKe:

CHa4aJia NO3NUMOHHbIE apryMeHTbl, 3aTEM KJHOYEBbIE apryMeHTbI:

print(1, 2, 3, sep=' between ')
1 between 2 between 3
MprmMepbl paznnyHbIX BbI30BOB OYHKLMN:

def f(argl, arg2, arg3):
print(argl, arg2, arg3)

f(1, 2, 3) # Bce apaymeHmsl NO3UYUOHHbIE
f(argl=1, arg2=2, arg3=3) # Bce apzymeHmel Ksaw4yeBoie
f(arg3=3, arg2=2, argl=1) # nopadok kaw4eBuix ap2ymeHmoB He BaxeH
f(1, 2, arg3=3) # CHaA4ana No3uyuUOHHbIE ap2ymeHmsl, 3amem Kaw4veBou
123
123
123
123

BbI30B GyHKLMM C KNHOYEBBIMU apryMeHTamu aBseTca 6onee MHGOPMATVBHBIM, YeM

BbI3OB C NO3NLNOHHBIMW apryMmeHTaMun.

Cneaytouime Bbi30Bbl GYHKLNUW BYAYT HEKOPPEKTHBIMU:

def f(argl, arg2):
print(argl, arg2)

f()

f(argl=2, {1})
f('second', argl="'first')
(3, arg3=4)

def f(argl, arg2):
print(argl, arg2)

() # O0omkHO 6bimb 0Ba apaymeHma

f(argl=2, {1}) # NO3UYUOHHLILU apaymeHm OosaxeH ykazeilBamocs 00
Knaw4yeBozo apa.

f('second', argl="first') # o0Homy no3uyuoHHomy apaymeHmy coomBemcmByrm
06a 3HaveHuA

(3, arg3=4) # Heu3BecmHblli Kaw4veBol apaymeHm

Mepepaya 3HaueHMI apryMeHTOB NMpu Bbl3oBe GYHKLUU



Mpw BbI3OBE PYHKLIMM 3HAYEHWS apryMEHTOB NepeaaroTcs nyTeM asmomamuyeckoz0
HesIBHO20 NpUCBAUBAHUS apryMeHTaM-NepeMeHHbIM, yKa3aHHbIM B 3arofioBke QyHKL MM

npu ee onpegeneHnm, COOTBETCTBYHOLLMX OObEKTOB-3HAYEHWI.

def f(argl, arg2):

(1, 2) # HeABHble npucBauBaHua argl = 1 u arg2 = 2

|_|pl/l 3TOM B NeEPMOL BblNMOJIHEHUA CI)yHKLI,I/II/I apryMmeHTbl-nepemMeHHbIe 6yAyT
accoummpoBaTtbCa C NPOCTPaHCTBOM NMEH q)yHKLLI/II/I N ABNATbCA JIOKaJibHbIMU
nepemMeHHbIMN. Mo 3aBepLeHNKo BbINOJIHEHWA q)yHKLI,VII/I aprymMmeHTtbl-nepeMeHHblIe
YAaNArTCAa N3 NaMATH, a O6'beKTbI-3HaLIeHl/IFI, Ha KOTOpPble OHW CCblNannCb, MOTYT ObITb

NOABEPrHyTbl aBTOMaTUYeCKOM cbopke Mycopa, eC/iv Ha HUX HETY APYTUX CCbINOK.

BaxHo : Mpw BbI30Be QyHKLMN KONMPOBaHMA 06BbEKTOB, YKa3aHHbIX B KayecTBe
3HaYEHWI apryMeHTOB, He NMPOUCXOAMT. [l pyrMmMmn c1oBamMK, 3HaYEHNS apryMeHTOB

byHKkumr B Python nepedaromca no ccolike, a He nymem co30aHUSA HOB8bIX 06bEKMOos.

OTO NPUBOANT K TOMY, UTO U3MeHseMble 06bekmebl (CMNCKKM, CI0BapW, MHOXECTBA),
yKa3aHHble B KayecTBe 3HaUYeHWI apryMeHTOB Mpu Bbi3oBe GyHKLMUK, MOTYT 6bITb

N3MEHEHbI BHYTPU CI)yHKLI,I/II/I M, KaK cieacrteBme, okasatb BANAHNE Ha Bbl3b|BaI-0LLl,W7I KoA,

def f(argl):
argl.pop()
listl = [1,2,3]; setl = set(listl)

f(listl); f(setl)
print(listl, setl)

[1, 2] {2, 3}

[Ans Toro, UTo6bI He OKasbiBaTb BANAHMA Ha U3MeHsAEMble OObeKTbl, NepesaBaeMble Npu
BbI30Be QYHKLMKN, HEOBXOANMO 8HYMpU yHKYUU c030a8ame Konuto nepedasaemozo

obvekma:

def f(argl):
argl = argl[:] # co30aHue Konuu cnucka
argl.pop()

listl = [1,2,3]
f(listl) # 661306 ¢yHKyuu co cnuckom B kavyecmBe apzymeHma
print(list1)

[1, 2, 3]

Pe>xnmbl conoctaBneHms 06beKTOB-3HaUEHUI U apryMeHTOB-NepPeMEeHHbIX NPy
BbI30Be PYHKLUN

Mpw BbI3OBE PYHKLIMM BO3HMKAET 3aa4a CONOCTaBNAEHUA rnepesaBaeMblx 06 bEeKTOB-

3HaYeHUIN N apryMeHToB GYHKLMK, YKa3aHHbIX B 3arofoske onepaTtopa def .

MO3ULMOHHBIN pPeXXMM COMOCTaBAEHNA NPU 8bi308€ PYHKUUU TONbKO C MO3NLMOHHBIMMU

aprymeHTaMu -- asmomamu4eckoe HeqeHoe npuceausaHue apryMmeHTam-nepeMeHHbim



06bEKTOB-3HaUEHN Mo nosnynm cneesa Hanpaeo

def f(argl, arg2, arg3, argd, argb):

f(1, 2, 3, 4, 5) # argl = 1, arg2 = 2, arg3 = 3, arg4 = 4, args = 5

nOSVILI,VIOHHbIﬁ peXXum CornoctaBaeHnA € paCI'IaKOBKOI‘;I HOCHEAOBaTeﬂbHOCTEﬁI Koraa
npwn eei3ose ¢yHKL{UU TOJIbKO C NO3NUMNOHHBIMW apryMeHTaMn yKa3blBaeTCA CUMBOJ e
nepej nocneaoBaTe/ibHOCTbHO C 0b6beKTaMU-3HAUEHUAMN, TO NPONCXOANT pacCrnakoBKa
nocnefoBaTe/ibHOCTM Ha 3N1eMeHTbl U asmomMamu4eckoe HedqeHoe npuceausaHue
0b6bEeKTOB-3HaUEHWNI 13 nocnefoBaTe/ibHOCTM apryMmeHTaM-nepemMeHHbIM no no3nynm

cneBa Hanpaso

def f(argl, arg2, arg3, argd, argb5):
print(f'{argl=}, {arg2=}, {arg3=}, {argd=}, {arg5=}")

f(*range(1,6)) # argl = 1, arg2 = 2, arg3 = 3, arg4 = 4, arg5 = 5
# coBmeujeHue no3uyuoHHbLIX pexumoB c pacnakoBkol u 6e3 pacnakoBku
f(2, *"st", 5, 6)

argl=1, arg2=2, arg3=3, argd=4, arg5=5
argl=2, arg2='s', arg3='t', arg4=5, arg5=6

KnroueBoi pexxum conocraBaeHus, Korga npwv geizoge yHKYuu ABHO yKa3sblBaeTca

CBA3b MEXAY apryMeHToOM 1 nepejaBaemMbiM 3HaYEHNEM aprymeHT = 3HadeHue
def f(argl, arg2, arg3, arg4, arg5):
print(f'{argl=}, {arg2=}, {arg3=}, {arg4=}, {arg5=}")
f(arg5=1, arg3=2, argl=3, arg2=4, argi=5)
argl=3, arg2=4, arg3=2, arg4=5, arg5=1

KnroueBoW peXknm conoctaBieHNs ¢ pacnakoBKOW c/loBapei: Kora npw eeizoge
PyHKyuu yKasbiBaeTca ** nepes CNOBapeMm C 3NeMEHTaMW apryMeHT: 3HayeHue , TO
NPOVCXOANT aBMoMamu4eckoe HesgHoe npuceausaHue apryMeHTaMm, yKkasaHHbIM

KJtO4aMuM CNoBaps, COOTBETCTBYHOLLMX OOBEKTOB-3HaYeHWI U3 CNoBaps

def f(argl, arg2, arg3, arg4, args):

print(f'{argl=}, {arg2=}, {arg3=}, {argd=}, {arg5=}")
myDict = {'arg2':2,'arg3':3,"'arg5":5, 'argd':4}
f(**myDict, argl=100)
argl=100, arg2=2, arg3=3, argd=4, arg5=5

Bo3moxxHo coBMeELLeHMe KH4YeBOro N NO3NLLMOHHOIO PeXnMOoB CONOCTaB/EHNA

06bEeKTOB-3HaUYEHWNI 1 apryMeHTOB-MEPEMEHHbIX NPW Bbi30BE GYHKLUM.

def f(argl, arg2, arg3, arg4, args):
print(f'{argl=}, {arg2=}, {arg3=}, {argd=}, {arg5=}")

-F(l.v 2: 3, ar‘g5=5, ar‘g4=4)



argl=1, arg2=2, arg3=3, argd=4, arg5=5

OnpepeneHne GyHKLMM CO 3HAUEHUAMMU MO YMONYAHMUIO ANA
aprymeHToB

Mpwn onpegeneHnn pyHkLMKM B 3arosioBke onepatopa def, NTOMVYMO MMeHN aprymMeHTa,
MOXHO yKa3aTb ero 3HaueHue, HanpumMmep, def <ums OyHKUMU> (KUMS_apryMmeHTa>=

<3HayeHue>): .

3HaueHuve aprymeHTa GyHKLUK, 3alaHHOe NpuY ee OnpeAesieHnm, Ha3blBatoT 3HaYeHUeM
no yMo/4aHuto, VAN CTaHZapPTHbIM 3HaU€HUeM apryMeHTa. ApryMeHT, UMeroLLUiA
3HaYeHMe Mo YMONYaHWIO, ABNAETCA He0bA3ame lbHbIM NPU Bbi30Be GYHKLMN: €CAN OH

oTcyTcTBYeT, GyHKUMA ByaeT BbINOAHEHA CO CTaHAAPTHbIM 3HaYeHMEM apryMeHTa.

def f(argl, arg2=2, arg3=3):
return argl, arg2, arg3

f(100), f(100, 0)
((1ee, 2, 3), (1ee, o, 3))

Mcnonb3oBaHme cMMBONa paBeHCTBA = MPW 3aZaHWKM CTaHAAPTHOIO 3HAYEHUA BO BPeEM#
onpeaeneHns GyHKLUM U NpY 3a4aHNKN KAKOYEBOTrO apryMeHTa BO BPeMs Bbl30Ba

dyHkunn HE aBnseTca BbI30OBOM onepaTopa NpucBanBaHus.

3HayeHna No YMONYaHMIO CO3Aat0TCA TONbKO OAnH pa3 npu OMNPEAENEHNN bdyHkumn.
Vcnonb3oBaHue n3meHAeMbix O6bEKTOB B Ka4ecTBe 3HaYEHMI MO YMOAYAHWIO MOTYT
BbI3BaTb NPOHAEMbI NPU MOBTOPHbIX BbI30OBAX OAHOMN M TOM Xe GyHKLMKN. PekomeHaauums:
He MCNoNb3yWTe n3MeHseMble 06beKTbI (CMMCKKN, CNOBapUW, MHOXECTBA) B KayecTBe

3HaYEeHWM NO YMONYaHUIO

def f(arg=[]):
arg.append(1)
return arg

print(f())

print(f())

[1]
[1, 1]

Bce aprymeHTbl B 3aronoBke QyHKLMKN, HAXOAALLMECS NOCAe NepBOro apryMeHTa co

CTaHAapPTHbIM 3HaYeHUEM, TakKXe 4OJ/IKHbl UMeTb CTaHAAPTHbIE 3HaYEeHUA.

def f(argl, arg2=2, arg3=3):
return argl, arg2, arg3

f(100,arg3=300), f(argl=100)

((100, 2, 300), (100, 2, 3))

Onpep,eneHme (I)yHKU,VII/I C NPOuU3BOJIbHbIM KOZINYECTBOM apryMmeHTOB



Ecnv npu onpegeneHnn dyHKUMNM B 3aronoske onepartopa def ykaszatb cumBon *
nepea UMeHeM aprymeHTa, Hanpumep, def <uma ¢yHKUMM> (*<umA_aprymeHTa>): , TO
npu eeizo8e GYHKLMM Ha MecTe 3TOro apryMeHTa MoXeT 6biTb YKa3aHO NPOU3BOJIbHOE
KOJIMYECTBO MO3ULMOHHbIX apryMEHTOB, KOTOPble npu 86in0aHeHUU GyHKLUUW ByayT

AOCTYMHbI KakK 3/1eMeHTbl KopmeXXa <WUMA_aprymeHTa> :

def f(*pargs):
print(pargs)

f() # apaymeHmsi co * B8 onpedeneHuu ABaswmca Heobs3amenvHsMu npu Bei306e!
f(1,2,3)
f(1,2,3,4,5,6)

@)
(1, 2, 3)
(1J 2) 3) 4) SJ 6)

I'Ipleep Cl)yHKLI,I/II/I C NPOn3BOJIbHBbIM KONNYECTBOM MO3NLUMNOHHBIX apryMeHTOB

def adder(*pargs):
""" npumeHAeT onepauul C/IOKEHMA KO BCEM aprymeHTaM M BO3BpawaeT pe3y/abTaT on
s = pargs[0]
for i in pargs[1l:]:
s 4= 1
return s

adder(1,2,3,4,5,6), adder('wordl', 'word2', 'word3'), adder([1],[2],[31,[4])
(21, 'wordlword2word3', [1, 2, 3, 4])

Ecan npu onpeaeneHnn dyHkUMKM B 3aronoske onepatopa def ykasatb ** nepeg
MMEeHeM aprymeHTa, Hanpumep, def <uma ¢yHKuUMM> (**<uma_aprymeHTa>): , TO npu
8bi308e GYHKLMM Ha MeCTe 3TOro apryMeHTa MOo>XeT ObiTb Yka3aHO NPOMU3BOJIbHOE
KOJIMUECTBO K/IH0UEBbIX apryMeHTOB, KOTOpble Npu 8bIN0HeHUU yHKLMM ByayT

LOCTYMHbI KaK 3/1IeMeHTbI C/108AdpA <UMA_aprymeHTa>

def f(x,**kargs):
print(kargs)

f(10) ## apesymeHmsl ¢ ** B onpedesneHuu sA6aswmca HeobszamenvHemu hpu BbizoBe!
f(10, argl=1, arg2=2, arg3=3)
(10, x1=2, x2=3, x3=4, x5=5, x6=6)

{}
{'argl': 1, 'arg2': 2, ‘'arg3': 3}
{'x1': 2, 'x2': 3, 'x3"': 4, 'x5': 5, 'x6"': 6}

Mopsaaok cnegoBaHNA apryMeHTOB Npu onpegeneHnm GyHKLUn

Mpw onpeaeneHnn GyHKLUM apryMeHTbl JOXKHbI YKa3blBaTbCA B CeAyHOLLEM NOPASKE:
NO3MLMOHHbIE apryMeHThl, ganee dopma *pargs , 3aTeM apryMeHTbl CO CTaHAAPTHbIMM
3HaYeHMAMM, 3aTeM apryMeHTbl C nepeaayvent TONbKO MO KUY 1, HakoHel, popma

**kargs :



def f(a, *pargs, b=50, c, **kargs):
print(f'{a=}, {pargs=}, {b=}, {c=}, {kargs=}")

f(1, 2, 3, 4, 5, c=0, x=1, y=2)
a=1, pargs=(2, 3, 4, 5), b=50, «c=0, kargs={'x"': 1, 'y': 2}

print(*args, sep="' ', end='\n', file=None, flush=False)

B Python 3.X npu onpeaeneHnn GyHKLUN apryMeHTbl MOXHO YKa3biBaTb Takxe B
cnefytowemM NopasKe: NO3MLMOHHbIE apryMeHTbl, 3aTeM apryMeHTbl CO CTaHAAPTHbIMU
3HaueHMAMY, Aanee dopMa * , 3aTeM aprymeHTbl C nepesavert TONbKO Mo KAy W,
HakoHel, dopma **kargs :

def f(a, b=5, *, c, **kargs):
print(f'{a=}, {b=}, {c=}, {kargs=}")

f(1, c=10, x=1, y=2)
a=1, b=5, c=10, kargs={'x"': 1, 'y': 2}

TaKoW CMHTaKCMC O3HaYaeT, YTo NpPW BbI30BE PYKLIMN BCE apryMeHTbl, CieaytoLme 3a

cMMBOIOM * | AOJIDKHDbI ObITb 3aJaHbl KJIOYEBbIMUN.

FuncAnimation(fig, func, frames=None, init_func=None, fargs=None,
save_count=None, *, cache_frame_data=True, **kwargs)

O6bekT dyHKLMHN

[Mpw BbINONHEHNM OonepaTopa def NPOUCXOANT asmomamu4yeckoe HesiBHoe
npuceaugaHue obbekTa GYHKLMN UMeHN GyHKLMN. VIMA GYHKLMN CTaHOBUTCA CCbINKOWN

Ha 06BEKT QYHKLMK.

def f(x):

return "function f is called"
.F

<function _ main__ .f(x)>

O6bekT dyHKUMM nmeeT TN function

f._ class__

function

C nomolybto atpmbyta __code__ obbekTa GYHKLMN MOXKHO MOAYYUTb, B HaCTHOCTH,

nHdopmavmto 06 aprymeHTax GyHKLMM

f._ code_ ,f._ code__.co_argcount, f._ code__.co_varnames

(<code object f at 0x000001C8C79B7910, file "C:\Users\Olga\AppData\Local\Temp\i
pykernel _15144\3391401968.py", line 1>,
1

("x"5))



B ganbHeliwem B koge 06bekTbl GYHKLMA MOXHO MPUCBanBaTh A4PYTMM NepeMeHHbIM,
nepezaBaTb APYruM GYHKLMUAM B KauecTBe apryMeHTa, UCMOb30BaTh B KOMEKLMAX U T.A.
Ob6palatbcs ¢ 06bekTaMu GYHKLMA MOXKHO Tak Xe, Kak 1 C 06bekTaMu BCTPOEHHbIX

TNNOB.

g =*;
g(f), [1, f, "string"]

('function f is called', [1, <function __main__ .f(x)>, 'string'])

AHHOTaUMA GyHKLUN

AHHOTaLMA TUNOB -- 3TO MHGOPMaLMA O TUMNaX AaHHbIX A8 apryMeHTOB GYHKUUN 1 ANS
3HaYeHNN GYHKLMKM, KOTOpPas yKa3blBaeTCs Npu onpejeneHnn GyHKLMK B CTPOKe
3aronoska onepatopa def . CuHTaKcmc onpegenerHma GyHKLUN C NCMONb30BaHMEM

aHHOTaLUN:

def <ums yHKUMM> (<umA_aprymeHTal> [: typel], <umA_aprymeHTa2> [:
type2], ..., <uma_aprymeHTaN> [: typeN]) [-> typeN+1]:
<Teno ¢GyHKLUMM M3 OnepaTopoB W BbIpAXeHUR>

def conc(sl: str, s2: str = 'second') -> str:
return ' and '.join([s1,s2])

conc('first")
"first and second’

AHHOTaUMW xpaHaTca B aTpnbyTte __annotations__ obbekta dyHKUMM B BUAE
cnoBaps. Kntoyamu cnoBaps ABAAIOTCA CTPOKOBbIE O6BEKTLI C UMEHaMM aTpubyToB, a
TakXKe CTPOKOBbIM 06bekT 'return’ . 3HaueHVAMYU CroBapA ABAAKOTCA MMEHa TUMOB,

yKa3aHHbl€ B aHHOTaunAX.

conc.__annotations__
{'sl': str, 's2': str, 'return': str}

AHHoTauun HE nmeet Hukakoro adpdekta Ha BbINONHEHNE YHKLUM N ABAAIOTCA He

obs3aTenbHbIMU npun onpeaeneHnn CI)yHKLI,I/II/I.

B kauecTBe aHHOTaLMI MOXeT 6bITb ykazaHo JIKOBOE BbipaxkeHne, KOTOpOoe MOXET 6biTb

B Aa]’leEI\/JILIJeM MCroJsib3oBaHO

def compile(source: "something compilable",
filename: "where the compilable thing comes from",
mode: "is this a single statement or a suite?"):



